

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

Алитусский горотдел

о т д е л

КГБ Литовской ССР
АЛИТУСКИЙ
ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ
№ 1367
14.09.1988 г.

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

Псевдоним агента "Карабинас"

Личное дело № 31166

Принял Ст.о/уполномоченный ст.д-нт К.С.Казлаускас

(должность, звание, фамилия оперработника)

Дата « 14 » сентября 1988 г. и место встречи

СПРАВКА: Сообщение получено в результате выполнения агентом задания по изучению членов группы "Самдис".
Г.Жилёнис и А.Вишняускас нам известны.

МЕРОПРИЯТИЯ: Копию сообщения направить в I отдел 5 Службы КГБ Лит. ССР, в дела № 951, 1005 т.4, 31166.
Собрать полные установочные и характеризующие данные на Кигуолене и близких её родственников, проверить по всем учётам МВД-КГБ.

ЗАДАНИЕ: Через Г.Жилёниса узнать где издаётся газета-бюллетень "Алитаус Самдис".

Фиксировать возможные разговоры и действия лиц, которые настроены негативно, хотят извратить курс перестройки и гласности. Обратить внимание на службу главного механика завода, так как там есть реальные возможности производить холодное оружие.

Контролировать ход подготовки к намечаемому митингу завода.

Перевод с литовского:

В августе сего года на заводе холодильников создалась инициативная группа за перестройку. В неё в настоящее время входят около десяти человек, распределённых комиссиями: гласности, экологии, организационно-экономической, по защите прав человека, национально-культурным вопросам. Есть люди, которые участвуют в работе инициативной группы, но официально оформиться побаиваются. Несколько работников (Жилёнис, Вишняускас, Кигуолене) участвуют в деятельности городской группы за перестройку. В это время инициативная группа завода составила программу своих действий, первым мероприятием которой намечено 20 сентября в 15 часов провести митинг на территории завода. Пока очевидных результатов деятельности ещё не видно, однако в программе намечено ускорение устранения основных замечаемых недостатков на заводе: сдача очистительных сооружений, осуждение неправильных действий профсоюзной и партийной организаций, предать гласности в экономическую и социальную жизнь завода, развитие национального и

культурного просвещения. Конкретные действия по предтворению в жизнь этих планов пока не предпринимаются. Несколько сотрудников (Жилёнис, Кигуолене) уже давно участвуют в деятельности "Саюдиса", ездили на многие из республиканских мероприятий. Кигуолене старается принять участие во всех митингах, проходящих в Вильнюсе, Каунасе. В г. Вильнюсе проживает её сестра, которая также участвует в этой деятельности, была отпечатана её одна статья в газете "Сауджио жиниос". Из Вильнюса Кигуолене привозит с собой комплекты этой газеты, которые даёт почитать сослуживцам. Она активно принимает участие в деятельности городской "Саюдиса". Была два раза на организуемых субботниках по приведению в порядок на замковой горе. Однако своей инициативой очень не показывает, хотя фанатично настроена по содействию "Саюдиса". Один из самых активных деятелей является Жилёнис Гинтарас. Он ответственный за экологические проблемы и довольно серьёзно этим занимается. В инициативной группе он является одним наиболее деятельных членов, у него имеется много мыслей, предположений, однако в лидеры не пробивается, кажется больше склонён к борьбе с недостатками. Не боится чего нибудь потерять. Гинтарас, без этого, является руководителем фотокружка в 6 средней школе, однако в настоящий момент имеет и другое занятие - в первом Алитусе строит собственный дом.

13.09.88г. "Карабинас"

Ст. оперуполномоченный Алитусского ГО
КГБ Литовской ССР
ст. лейтенант

Офицеру

К. Казлаускас

РЕЗОЛЮЦИЯ РУКОВОДИТЕЛЯ: тов. Казлаускас К.С.

Прошу проверить действительно ли Жилёнис строит дом, в положительном случае, где. Продумать о проверке ОБХСС законности приобретения стройматериалов. Браука. 14.09.88г.